

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

«Политики — самое серьезное препятствие для интеграции Латинской Америки». Такое заявление сделал бывший президент Уругвая Хосе Мухика. При этом он был весьма пессимистичен в отношении того, что касается скорого преодоления этого препятствия.

Х.Мухика раскритиковал Транстихоокеанское партнерство, соглашение о котором было подписано в октябре 2015 г. с целью, как он считает, затормозить «продвижение китайского монстра» по миру, заявив, что «нельзя интегрироваться только из соображений бизнеса». При этом уругвайский политик подчеркнул, что он «будет бороться за настоящую интеграцию до последней минуты» и призвал правительства проявлять открытость, гибкость, не быть догматиками, ибо их основная задача — «вызволить из нищеты» население их стран.

Самые здоровые страны Латинской Америки. Портал «Bloomberg» на основе данных ООН, Всемирного банка и Всемирной организации здравоохранения составил рейтинг стран, население которых может считаться наиболее здоровым. В списке из 145 государств есть и несколько латиноамериканских.

Эксперты оценивали различные показатели и риски: продолжительность жизни, причины смерти, число курящей молодежи, количество людей с повышенным уровнем холестерина в крови и низким уровнем иммунитета к заболеваниям.

Итак, самой здоровой страной в Латинской Америке является Коста-Рика (24-е место), за ней следуют Чили (27-е), Куба (28-е), Мексика (37-е), Панама (38-е), Эквадор (47-е), Аргентина (48-е), Колумбия (58-е), Венесуэла (61-е). Наихудшие показатели продемонстрировали Сальвадор (78-е место), Гватемала (83-е) и Боливия (93-е).

Не стоит беспокоиться о здоровье и жителям Испании — она стоит на 7-ом месте рейтинга.

Новый документ в реестре «Память мира», написанный карандашом на туалетной бумаге длиной в один метр, был включен в список свидетельств ЮНЕСКО. Автор документа — адвокат Рейнальдо Петерс, политический заключенный, который в 1972 г. находился в одиночной камере в одной из боливийских тюрем в период диктатуры Уго Бансера. Свое послание Петерс адресовал Верховному суду страны. Документ был написан всего за один день — 18 мая. По словам журналиста газеты «La Razón» Гомеро Карвальо, «Рейнальдо провел в застенках целый год, борясь против надуманных обвинений, главным из которых является циничный аргумент о том, что «основная гарантия свободы» (habeas corpus) должна быть признана противозаконной».

«Шанель» приедет на Кубу. По сообщениям прессы, французский Дом моды 3 мая 2016 г., впервые за полвека, покажет в Гаване свою новую коллекцию. Следует отметить, что в последнее время Куба стала центром притяжения не только представителей модельного бизнеса — сюда приезжали известные певицы и киноактеры.

В распространенном по поводу дефиле коммюнике говорится, что «культурное богатство и открытость Кубы миру стали источником вдохновения для К.Лагерфельда и Дома «Шанель», где модельер работает креативным директором. Международная пресса отмечает, что К.Лагерфельд сам высказал пожелание приехать на остров, чтобы кубинцы первыми оценили его новые модели.

В Гондурасе крокодилы дохнут с голода. На одной из ферм, которая принадлежит мультимиллионеру Хайме Розентало, 11 тыс. рептилий находятся на грани голодной смерти. А причина в том, что США заморозили счета собственника под предлогом того, что он занимается «отмыванием денег и наркоторговлей». Клан Розенталей владеет несколькими банками, туристическим агентством, средствами массовой информации, предприятиями животноводства и сельского хозяйства.

Американские санкции коснулись прежде всего банковской сферы, через которую шли средства на выплату зарплаты работниками фермы и на покупку продуктов для животных. «Крокодилы и львы погибают от голода, 40 особей мы уже потеряли. Но деньги так пока и не поступили», — признался один из работников фермы, которая была создана для производства и реализации мяса и кожи крокодилов в США, а также для сохранения этого вида рептилий. В прежние времена ежегодный бюджет предприятия достигал порядка 1 млн долл.

Карлос Слим богаче всех мексиканцев вместе взятых. По последним данным, состояние мексиканского телекоммуникационного магната на 38% превышает количество денег на руках у всех его соотечественников. Однако, хотя речь идет о весьма значительном показателе, империя мексиканца за последние годы сократилась.

К концу сентября текущего года общее состояние Слива составило, по данным Банка Мексики, почти 89 млрд долл., в то время как мексиканцы в совокупности имели чуть больше 64 млрд долл. Это означает, что на деньги всего населения и предприятий страны возможно было купить только 72% собственности одного лишь человека. Однако данные за последние шесть лет свидетельствуют о снижении стоимости акций магната: еще в 2011 г. состояние Слива превосходило состояние всего населения почти в три раза.

Конкуренция на рынке телекоммуникаций, приход на мексиканский рынок американской AT&T и испанской «Telefónica», а также проведение в 2013 г. правительством Энрике Пеньи Ньето реформ в области антимонопольного регулирования оказали негативное влияние на состояние финансов и развитие предприятий и компаний, которыми владеет Карлос Слим.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.